Ejercicios Tema 3. Oración compleja 2

1. Considere la oración no creo que sea robar tomar prestada una manzana. Elija una opción:

a. El sujeto de la oración subordinada es robar.

b. El sujeto de la oración subordinada es tomar prestada una manzana.

c. Sea cual sea el sujeto de la oración subordinada, habrá de ser una frase nominal.

d. La oración subordinada es impersonal, luego no tiene sujeto.

e. El segmento que comienza en robar y termina en manzana constituye el atributo del verbo copulativo sea. 

f. Prestada una manzana es una frase nominal en la que prestada califica al núcleo manzana y concuerda con él.

g. Tres de las opciones anteriores son correctas.

h. Dos de las opciones anteriores son correctas.

i. Las opciones anteriores son incorrectas.

2. Continuamos con la misma oración. La forma sea aparece en subjuntivo. Este subjuntivo está inducido por:

a. El verbo creer negado.

b. La actitud del hablante respecto del contenido de la proposición.

c. El verbo robar.

d. El segmento tomar prestada una manzana.

e. Las opciones anteriores son incorrectas.

3. Considere la oración no descubrió con qué golpearon en la pared. En esta oración:

a. Tenemos una relativa especificativa sin antecedente.

b. Tenemos un complemento preposicional del verbo descubrir.

c. Tenemos una oración transitiva.

d. Tenemos una interrogativa indirecta como término de preposición.

e. Tenemos una frase prepositiva dentro de otra. Ambas terminan con el sustantivo pared; la mayor empieza en con y la menor empieza en en. 

f. Todas las opciones anteriores son correctas.

g. Cuatro de las opciones anteriores son correctas.

h. Tres de las opciones anteriores son correctas.

i. Dos de las opciones anteriores son correctas.

j. Las opciones anteriores son incorrectas.

4. Considere la siguiente oración condicional: si viene Juan, vendrá María. Compárela con esta otra: si te interesa el libro, está en la biblioteca. Una diferencia muy clara entre las dos oraciones es la siguiente: en la primera queremos decir que el que venga Juan es condición para que venga María, pero en la segunda oración no queremos decir que el que te interese el libro es condición para que esté en la biblioteca. Esta diferencia muestra que:

a. La segunda de las dos oraciones propuestas no es condicional.

b. La relación de implicación no es necesaria para que exista la condicionalidad. Es decir, puede haber condicionales que no introducen condiciones.

c. La relación de implicación que se sugiere no se da necesariamente en la misma dirección. En la primera oración no es necesario que venga María para que sea necesario que venga Juan y, sin embargo, aceptamos que ésta es una oración condicional.

d. Las opciones anteriores son incorrectas.

5. El objeto directo de sabe en la oración a veces no se sabe de lo que se habla es:

a. Lo.

b. Lo que.

c. De lo que.

d. De lo que se habla.

e. Que se habla.

f. Se.

g. En esta oración no hay objeto directo.

h. Las opciones anteriores son incorrectas.

6. Seguimos con la misma oración. El complemento de régimen del verbo habla es:

a. Se.

b. Lo.

c. Lo que.

d. De lo que.

e. No se sabe.

f. A veces no se sabe.

g. No existe, puesto que hablar funciona aquí como verbo transitivo.

h. No existe, pero por alguna otra razón que no se menciona en la respuesta anterior.

i. Las opciones anteriores son incorrectas.

7. Considere la secuencia cuando tú apareciste el martes pasado mientras Juan se despedía de mí. Este fragmento:

a. Contiene dos conjunciones.

b. Contiene dos adverbios.

c. Contiene dos preposiciones.

d. Dos de las opciones anteriores son correctas.

e. Todas las opciones anteriores son incorrectas.

8. Considere la oración eran muchos los resultados que aún estaban por llegar y de los que todavía estábamos muy lejos. Seleccione una opción:

a. Muchos es el sujeto de eran.

b. Aún es un complemento circunstancial de cantidad.

c. El término de la preposición de es los que todavía estábamos muy lejos.

d. Los resultados es el sujeto de estaban.

e. Tres de las opciones anteriores son correctas.

f. Dos de las opciones anteriores son correctas.

g. Todas las opciones anteriores son incorrectas.

9. Seguiremos con la misma oración. Elija una de estas opciones:

a. De los que todavía estábamos muy lejos es aquí una frase preposicional.

b. Los que todavía estábamos muy lejos es aquí una frase nominal.

c. De los que todavía estábamos muy lejos es aquí una oración de relativo preposicional.

d. De los que todavía estábamos muy lejos es un complemento de régimen verbal.

e. Los que todavía estábamos muy lejos es aquí una subordinada de relativo.

f. Tres de las opciones anteriores son correctas.

g. Dos de las opciones anteriores son correctas.

h. Todas las opciones anteriores son incorrectas.

